

## ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΣΥΝΤΑΞΗΣ

Το 2012 εκδώσαμε τον 4<sup>ο</sup> τόμο της Ελληνικής Νοσοκομειακής Οδοντιατρικής, έντυπο. Ωστόσο, οι συζητήσεις για ενδεχόμενη ηλεκτρονική έκδοση είχαν ξεκινήσει.

Μετά από πολύ προβληματισμό, για λόγους οικονομικούς που παράλληλα εξυπηρετούν και οικολογικούς σκοπούς, αποφασίσθηκε η έκδοση να γίνεται πλέον αποκλειστικά ηλεκτρονικά, με την πεποίθηση ότι και με αυτή τη μορφή θα εξακολουθείτε να αγκαλιάζετε το περιοδικό μας.

Το 2013 υπήρξε μία χρονιά πλούσια σε δραστηριότητες.

Κατ' αρχήν, είχαμε αρχαιρεσίες. Το νέο ΔΣ της ΕΕΝΟ που προέκυψε από αυτές, συντέθηκε σε σώμα ως ακολούθως:

<i>Πρόεδρος:</i>	Φλώρα Ζερβού-Βάλβη
<i>Α' Αντιπρόεδρος:</i>	Θεονύμφη Ζουριδάκη
<i>Β' Αντιπρόεδρος:</i>	Μαρία Σερέτη
<i>Γεν. Γραμματέας:</i>	Αλεξάνδρα Αντωνιάδου
<i>Αν. Γεν. Γραμματέας:</i>	Διονύσιος Ανδρεσάκης
<i>Ταμίας:</i>	Ιωάννης Κουτσούκος

*Τακτικά μέλη:*

Ευαγγελία Μπογοσιάν, Αγγελική Γιαννοπούλου, Χρήστος Μάκος

*Αναπληρωματικά μέλη:*

Κωνσταντίνος Βλασιάδης, Παρασκευή Σιαφάκα

Στην *Εξελεγκτική Επιτροπή* εξελέγησαν οι Παναγιώτα Μαραγκού, Γεώργιος Μένεγας και Αντωνία Πολάτου.

Παράλληλα, δεν ολιγωρήσαμε στην ανάληψη επιστημονικών και κοινωνικών πρωτοβουλιών. Έτσι, στην επιστημονική ημερίδα του Οδοντιατρικού Συλλόγου Πειραιά που διεξήχθη στις 9 Φεβρουαρίου 2013 στο Ευγενίδειο Ίδρυμα, σε συνεργασία με τον Σύλλογο διοργανώσαμε Στρογγυλό Τραπέζι με το ιδιαίτερης σημαντικότητας θέμα «*Κατ' οίκον παροχή οδοντιατρικής φροντίδας*». Η ημερίδα διεξήχθη με μεγάλη επιτυχία και συγκέντρωσε το ενδιαφέρον όχι μόνο των συναδέλφων αλλά και του κοινού. Στα πλαίσια της ημερίδας αυτής, η υπογράφουσα παραχώρησε συνέντευξη στο «*Οδοντιατρικό Βήμα*» σχετικά με την οδοντοστοματολογική κατάσταση και τις οδοντιατρικές ανάγκες των Ατόμων με Αναπηρία.

Στις 19 Οκτωβρίου 2013, η Ελληνική Εταιρεία Νοσοκομειακής Οδοντιατρικής ομού με την Πανελλήνια Ομοσπονδία Σωματείων Γονέων και Κηδεμόνων Ατόμων με Αναπηρία, τον Οδοντιατρικό Σύλλογο Πειραιά και το Σωματείο Γονέων, Κηδεμόνων και Φίλων ΑμεΑ «ΕΡΜΗΣ», διοργανώσαμε υπό την αιγίδα της ΕΣΑμεΑ, ημερίδα με το μείζονος ενδιαφέρο-

ντος θέμα «Οδοντιατρική Περίθαλψη των Ατόμων με Αναπηρία: παρούσα κατάσταση και προοπτικές». Η ημερίδα στέφθηκε από μεγάλη επιτυχία, σε αυτήν δε παρέστη και έλαβε μέρος στην ουσιαστική συζήτηση που ακολούθησε ο Υπουργός Υγείας κ. Άδωνις Γεωργιάδης.

Ως συνήθως, η Εταιρεία μας συμμετείχε στο Πανελλήνιο Οδοντιατρικό Συνέδριο της Ελληνικής Οδοντιατρικής Ομοσπονδίας. Στο 33<sup>ο</sup> ΠΟΣ, που διεξήχθη στις 22-24 Νοεμβρίου 2013 στην Αθήνα, συμμετείχε με Στρογγυλό Τραπέζι με τίτλο «Φροντίδα του στόματος σε μη αυτοεξυπηρετούμενους ασθενείς» με συντονίστρια την υπογράφουσα και εισηγήτριες πλέον αυτής τις Αλεξάνδρα Αντωνιάδου, Θεονύμφη Ζουριδάκη, Μαρία Φραγκάκη και Αικατερίνη Δημητρίου. Το Στρογγυλό αυτό Τραπέζι έλκυσε το ενδιαφέρον πολλών συνέδρων, οι οποίοι το παρακολούθησαν με αμείωτη προσοχή και συμμετείχαν στην συζήτηση που επακολούθησε.

Ο παρών τόμος, συνεχίζοντας την παράδοση της πλούσιας θεματολογίας των προηγούμενων τεσσάρων, περιλαμβάνει:

- Μία ερευνητική εργασία που καταγράφει και αξιολογεί την στελέχωση και την οργάνωση των Οδοντιατρικών Τμημάτων των Κέντρων Υγείας του Ε.Σ.Υ.
- Μία θεματική ενότητα που αναφέρεται στην οδοντιατρική φροντίδα των ΑμεΑ που διαβιβάζουν σε Κέντρα Αποκατάστασης.
- Τρεις ανασκοπήσεις: μία σχετικά με τα βιοϋλικά και την αναγέννηση του περιοδοντίου, μία αναφορικά με την χρήση των υαλοϊονομερών κονιών στα ΑμεΑ και μία για την χρήση των αναλγητικών φαρμάκων στην Οδοντιατρική.
- Ένα επαγγελματικό θέμα που αναφέρεται στη Διοίκηση ολικής ποιότητας σε Οδοντιατρικές Μονάδες.
- Απολογισμό της ημερίδας που προαναφέρθηκε, η οποία διεξήχθη στις 19 Οκτωβρίου του 2013 με θέμα την Οδοντιατρική περίθαλψη των Ατόμων με Αναπηρία.
- Τις δραστηριότητες των Οδοντιατρικών Τμημάτων Νοσοκομείων που μας αποστέλλονται.
- Στο τέλος, υπάρχει σελίδα που διατίθεται για παροράματα από τους προηγούμενους τόμους.

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Με την δύναμη που μας δίνει η αποδοχή από πλευράς σας των προσπαθειών μας, προετοιμαζόμαστε πλέον για τη διοργάνωση του 5ου Πανελληνίου Συνεδρίου μας.

Περιμένουμε, όπως πάντα, τις ιδέες και τις υποδείξεις σας μέσω του e-mail της επίσημης ιστοσελίδας μας ή μέσω μηνύματος στη σελίδα που έχει δημιουργήσει η «Ελληνική Εταιρεία Νοσοκομειακής Οδοντιατρικής» στο facebook.

**Φλώρα Ζερβού-Βάλβη**  
**Πρόεδρος ΕΕΝΟ**  
**Διευθυντής Σύνταξης**